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Η καταγραφή στοιχείων που είναι αποδεκτά στο δικαστήριο 
αποτελεί σηµαντικό βήµα για την υποστήριξη των ατόµων 

που πλήττονται από την ενδοοικογενειακή βία. (1) 

 

Η κατανόηση των συναισθημάτων που μπορεί να νιώθουν άτομα που βιώνουν 
ενδοοικογενειακή βία και των φόβων που μπορεί να φέρουν σε μια 
οδοντιατρική επίσκεψη είναι ζωτική για να καταστεί η θεραπεία όσο το 
δυνατόν πιο άνετη. 

Επιπλέον, είναι ουσιώδες να γνωρίζετε πώς να 
τεκμηριώνετε αποδεικτικά στοιχεία με έναν νομικά 
αξιόπιστο τρόπο, ώστε να είναι αποδεκτά σε μια πιθανή 
νομική διαδικασία. Ακόμα κι αν κάποια άτομα που 
υφίστανται ενδοοικογενειακή βία αποφασίσουν να 
απευθυνθούν στην αστυνομία αργότερα, τα αποδεικτικά 

στοιχεία μπορούν να παραμείνουν ασφαλή και διατηρημένα για 
μεταγενέστερη χρήση. 

 

Ιατρική εξέταση: (2) 

o Τα οδοντιατρικά ραντεβού μπορούν να γίνουν πολύ στρεσογόνα και 
επιβαρυντικά 

o Η κατάσταση μπορεί να βιωθεί ως απώλεια ελέγχου 
o Οι ασθενείς μπορεί να αισθάνονται ανήσυχοι ή αβοήθητοι 
o Μπορεί να αναδυθούν μνήμες βιώματος ενδοοικογενειακής βίας 
o Οι ασθενείς μπορεί να παγώσουν ή να αντιδράσουν κατά τη διάρκεια 

της εξέτασης 
o  Η θεραπεία πρέπει να καθίσταται όσο το δυνατόν πιο άνετη: 

εξηγήστε τη διαδικασία λεπτομερώς, συμπεριλαμβανομένου του πότε 
και πώς θα χρησιμοποιηθεί το κάθε εργαλείο. 

 

 Καταγραφή αποδεικτικών στοιχείων: (3) 

o Η νομικά αποδεκτή ιατροδικαστική καταγραφή επιτρέπεται πάντα! (4) 

(5) 
o Ωστόσο, εάν κάτι υπερβαίνει την οδοντιατρική καταγραφή, αυτό 

μπορεί να γίνει μόνο με τη συγκατάθεση του ασθενούς (π.χ. 
φωτογραφική καταγραφή) 

o Τα αποδεικτικά στοιχεία μπορούν να διασφαλιστούν και να 
αποθηκευτούν για μεταγενέστερη χρήση 
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o Χρησιμοποιήστε έντυπα εξέτασης, π.χ. έντυπο ιατροδικαστικής 
οδοντιατρικής εξέτασης 

o Το "Dent-Doc-Card" βοηθά στη φωτογραφική καταγραφή με κλίμακα 
o Εάν ο ασθενής δεν συναινεί σε περαιτέρω καταγραφή, όλα τα 

οδοντιατρικά ευρήματα πρέπει να παραμείνουν τεκμηριωμένα στο 
ιατρικό αρχείο. Ακόμα και οι υποψίες για ενδοοικογενειακή βία πρέπει 
να τεκμηριώνονται εσωτερικά στο ιατρικό αρχείο. 

Διαδικασία (6) 

Στη διαδικασία καταγραφής της ενδοοικογενειακής βίας σε οδοντιατρικό 
περιβάλλον, ο οδοντίατρος ενημερώνει πρώτα τον ασθενή για την επιλογή της 
νομικά έγκυρης καταγραφής και ζητά τη συγκατάθεση του ασθενούς.  

Εάν ο ασθενής δεν συναινεί, τα οδοντιατρικά ευρήματα, 
συμπεριλαμβανομένων των εξωστοματικών ευρημάτων, μπορούν να 
καταγραφούν στον ιατρικό φάκελο με όσο το δυνατόν περισσότερες 
λεπτομέρειες.  

Εάν ο ασθενής συναινεί, χρησιμοποιείστε ένα έντυπο ιατροδικαστικής 
οδοντιατρικής εξέτασης και τραβήξτε φωτογραφίες για την καταγραφή.  

Η καταγραφή θα πρέπει να περιλαμβάνει::  

o Βασικές πληροφορίες: π.χ. στοιχεία ασθενούς, παρόντα άτομα, 
συγκατάθεση κ.λπ. 

o Λεπτομέρειες του περιστατικού με τα λόγια του ασθενούς: αναφορά 
με ακρίβεια, αυτολεξεί, χρησιμοποιώντας τα λόγια του 
ενδιαφερομένου 

o Κακώσεις στην περιοχή του κεφαλιού, του προσώπου και του 
λαιμού: πού; τι; πώς; επισήμανση κακώσεων σε διαγράμματα ή 
σχηματικούς χάρτες που παρέχονται για τον σκοπό της καταγραφής, 
φωτογραφική καταγραφή με κλίμακα 

o Οδοντιατρική διάγνωση: κακώσεις σε δόντια, ούλα, γνάθο 
o Επιπρόσθετες καταγγελίες: άλλες κακώσεις, ψυχολογική κατάσταση 
o Συμπέρασμα: αντίγραφο της καταγραφής, προτάσεις για πρόληψη 

των λοιμώξεων ή επίσκεψη σε ειδικό, παροχή ενημερωτικού υλικού 
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